

治“心病”再也不用远赴上海

合肥市三院心外科中心正式开诊

所有诊断和手术均由上海顶级专家团队亲自进行



近期,由合肥市三院与上海交通大学附属第一人民医院共同组建的“合肥心外科中心”正式成立并开诊。据了解,心外科中心开展的先天性心脏病矫治术、各类瓣膜成形及置换术、瓣膜置换同时房颤消融术、冠状动脉搭桥术、大血管疾病手术及微创心脏外科等手术,将全部由上海专家进行。

多年来,我省有大量心外科病人为寻求更好的医疗服务,远涉上海、北京等地,在获得高质量的医疗服务同时也在便利、经费方面付出了高昂的代价。该中心的开诊使我省患者在家门口就能享受到知名大医院、知名专家的一流服务。



沪皖联动 打造胸心外科专家团队

2011年12月28日,合肥市首家心外科中心在合肥市三院举行挂牌仪式,该中心同上海交通大学附属第一人民医院心血管外科进行全面技术合作。是市三院胸心外科建设发展的一个里程碑。

近年来,合肥市第三人民医院在规模、管理等方面都跃上了一个新台阶,目前实际开放床位达900张,拥有国际标

准化的内科住院大楼、外科住院大楼、医技楼、门诊大楼、急诊大楼,医疗质量、就医环境和患者心目中的美誉度显著提升。该院重视人才培养,不断选派科室骨干力量到国内知名医院进修,并有步骤的派人到国外大医院及中国台湾省的著名医院参观学习。院内硬件配置已达到“三甲”标准要求,拥有一系列高精尖设备。

作为此次合作的合肥市三院胸心外科,自1978年立院时起就已陆续开展开胸手术。目前拥有一支精干的技术队伍,有副主任医师1名,主治医师3名,其中有研究生2名,绝大多数医师均在南京鼓楼医院、上海胸科医院等国内知名医院胸心外科进修深造。科室常规开展胸腔镜手术和肋骨环抱钉内固定

术,能熟练开展食管、贲门、肺、纵隔及胸壁疾患的各式手术。对胸部严重创伤包括心脏损伤的救治有较高水平。2008年以来持续开展经腹右径胸扩大二野食管癌根治术。近年来,该科相继进行了巨大纵隔肿瘤切除、胸腺瘤合并肌无力危象的根治手术,心脏破裂抢救性手术等复杂性胸科手术,均获得圆满成功。

筑高平台 提供优质胸心外科技术



海名列前茅,其心脏移植健康存活时间在上海排第一、全国第二。

据了解,作为此次心外科中心的合作科室,上海交大附属一院心血管外科始建于1997年4月,由中华医学会胸心外科分会副主委肖明第教授创立并担任主任,2009年由袁忠祥主任主持科室工作。2003年依托医院的心血管学科优势,心内、心外科联合成立了上海市心脏病急救中心,该中心拥有虹口中心医院、吴淞医院等18家协作医院,建立了高效的急救网络。

上海交通大学附属第一人民医院心血管外科是上海地区最早大规模开展冠脉搭桥手术

的单位,至今共完成搭桥手术5000余例,其中不乏许多合并梗后室壁瘤、室间隔穿孔、瓣膜关闭不全等重症病例。该科积极开展微创冠脉外科手术,在国内率先开展了不停跳搭桥手术、激光心肌血管重建术、微创小切口冠脉搭桥术、冠脉杂交手术等。在瓣膜外科方面,该科累计完成各类瓣膜成形和置换手术6000余例,并大量开展微创小切口手术和中房颤射频消融技术。同时,还完成各类先天性心脏病手术近3000例,包括法洛氏四联症、右室双出口、大动脉转位、三尖瓣下移畸形等复杂畸形病例。该科还大量开展了许多夹层动脉瘤等大血管疾病

的主动脉根部替换术、全弓替换和象鼻手术,手术成功率高。近年来,他们开展了包括动脉瘤血管内支架隔绝术、先天性心脏病介入治疗、球囊扩张术、机器人辅助瓣膜替换术等一系列微创新技术,取得了良好效果。此外,由该科完成的移植病例是目前上海地区存活时间最长的移植病例。

合肥市三院胸心外科医生绝大多数在北京、上海、南京等知名大医院进修过,能熟练开展肺、食管、贲门、纵隔及胸壁疾患的各式手术和胸腔镜微创手术。心外科中心的成立将提供一个更高的平台,为安徽的患者提供更好的胸心外科手术服务。

患者福音 国内顶级心外科专家驻点

“新成立的合肥心外科中心将聘请上海交大附属一院心血管外科主任袁忠祥教授为名誉主任,由袁忠祥教授、叶一舟教授常年轮流驻点,提供专家门诊、网上和电话预约门诊以及健康咨询等服务。”合肥市三院院长王伟介绍说,开诊1-2年内,手术全部由上海专家组织上海交通大学附属第一人民医院专家团队亲自进行,包括主刀、体外循环、麻醉、ICU、护

士等。“真正把上海知名医院知名科室的优质医疗服务移植到我院心外科中心,使患者真正在家门口享受到上海的放心、方便、安全、优质、便宜的医疗服务。”王伟院长说,患者可以通过合肥市三院信息化服务体系进行预约挂号,包括网络预约、电话预约、短信预约、手机上网预约、翼通道预约挂号,实现足不出户完成就医挂号,按

时赴诊,随到随诊。此外,合肥市三院内的出入院管理窗口、医保办、农合办等所有窗口服务工作已形成一条龙服务模式,持省、合肥市各类医保卡的患者在就诊结算时,不需要额外再办理门诊就诊卡,凭本人医保卡就可直接在窗口进行储值、挂号、扣费、结算等。

“我们将努力为患者争取政府、民政、红十字会的政策和爱心资助,争取医保、农合部门

优惠资金支持,并利用对特困人群的减免政策、开诊初期的优惠政策等形式,进一步减少前往我院心外科中心就诊患者的负担。”王伟院长介绍说,新成立的合肥心外科中心主要开展先天性心脏病矫治术;各类瓣膜成形及置换术、瓣膜置换同时房颤消融术;冠状动脉搭桥术(包括不停跳下搭桥术);大血管疾病手术心脏肿瘤手术及微创心脏外科手术等。

合肥市三院 心外科中心专家



姓名:袁忠祥

职称:主任医师、教授、硕导

专长:先天性心脏病矫治术、各类瓣膜成形及置换术、冠状动脉搭桥术、大血管疾病手术及微创心脏外科手术

简介:现任上海交通大学附属第一人民医院心血管外科主任,主任医师,研究生导师。中华胸心外科协会上海分会委员;中华心胸外科杂志编委。担任上海市国家级及上海市级继续医学教育评审委员会学科组专家成员;上海市卫生系列高级技术职务任职资格评委心胸外科组成员。从1985年起从事心血管外科专业。20世纪90年代初在中国医学科学院、中国协和医科大学、北京阜外医院跟随著名心血管外科专家朱晓东院士攻读心血管外科硕士学位。并赴欧洲心脏中心访问学习三年,擅长各类心脏病的外科治疗,包括先天性心脏病矫治术;各类瓣膜成形及置换术、瓣膜置换同时房颤消融术;冠状动脉搭桥术(包括不停跳下搭桥术);大血管疾病手术及微创心脏外科手术等。对危重疑难心脏病人的手术治疗及抢救具有丰富的经验,参加各类手术8000余例,主刀手术4000余例。



姓名:叶一舟

职称:主任医师 教授 硕导

专长:先天性心脏病、各类瓣膜疾病、冠心病、大动脉瘤和心脏肿瘤等的外科手术治疗,房颤的外科射频消融治疗。

简介:1993年毕业于上海第二医科大学临床医学系,1999年赴中国医学科学院阜外心血管病医院学习。2008年获硕士学位,目前就读博士学位,2009年赴美国宾夕法尼亚大学医学院心血管外科访问学习。长期从事心血管外科临床工作。擅长先天性心脏病、各类瓣膜疾病、冠心病、大动脉瘤和心脏肿瘤等的外科手术治疗,以及房颤的外科射频治疗,擅长各类心脏疾病的术前诊断、术后监护治疗和康复指导。

地址:合肥市望江东路204号
专家门诊:周一全天 周二上午 周三全天
周四全天 周五上午
预约电话:18255167097